

## ОТЗЫВ

научного руководителя, Ветровой Елены Николаевны, доктора экономических наук, профессора, на диссертацию  
*Пташкиной Екатерины Сергеевны,*  
представленную на соискание учёной степени кандидата экономических наук по специальности 5.2.3. «Региональная и отраслевая экономика» - экономика промышленности, на тему:  
**СОВЕРШЕНСТВОВАНИЕ ПРОИЗВОДСТВЕННОЙ СТРУКТУРЫ  
РЫБОПРОМЫШЛЕННОГО КОМПЛЕКСА  
(НА ПРИМЕРЕ ПРИМОРСКОГО КРАЯ)**

Диссертационная работа, выполненная Пташкиной Екатериной Сергеевной, посвящена исследованию одной из проблем современной экономики промышленности – проблеме повышения ее эффективности за счет структурных изменений в промышленных комплексах.

В российском рыбопромышленном комплексе на современном этапе наблюдаются значительные диспропорции и несистематические изменения в структуре, что отражается на недостаточно эффективном развитии рыбной промышленности. Поэтому разработка методических подходов к построению производственной структуры эффективного рыбопромышленного комплекса является актуальной научной задачей.

Актуальность темы совершенствования структуры рыбопромышленного комплекса повышается с точки зрения соответствия решаемой в исследовании проблематики решению проблемы обеспечения продовольственной безопасности региона и страны, в целом, и отдельных регионов, частности.

Научная новизна диссертационного исследования заключается в разработке методического инструментария для оценки сдвигов в производственной структуре и в обосновании направлений развития рыбопромышленного комплекса Приморского края. В частности, предложен методический подход к оценке структурных сдвигов в рыбопромышленном комплексе, который отличается от существующих тем, что позволяет оценивать сбалансированность основных компонентов производственной структуры по трем наиболее важным видам деятельности - рыболовство, рыбоводство, переработка и консервирование, на основе критериев, предложенных автором.

В ходе выполнения диссертационного исследования Пташкина Е.С. проявила себя грамотным экономистом, обладающим широким научным кругозором и опытом использования теоретических и методических положений на практике.

Е.С. Пташкина эффективно использует современные методы исследований, свободно ориентируется в источниках информации предметной области. Большой объем критически использованной литературы, широкий круг проблем, затронутых в диссертации на основе оригинального подхода автора – все это позволяет сказать, что Пташкина Е.С. является сложившимся научным работником, реализующим разработанные научные положения в практике.

Диссертация Пташкиной Е.С. представляет самостоятельную законченную научную работу, характеризующуюся научной новизной и несомненной практической значимостью, а ее автор заслуживает присуждения ученой степени кандидата экономических наук по специальности 5.2.3. «Региональная и отраслевая экономика» - экономика промышленности.

Научный руководитель,  
д.э.н., профессор, заведующий  
кафедрой экономики и управления  
предприятиями и производственными  
комплексами СПбГЭУ

Е.Н. Ветрова

